

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias se dirigirán al Administrador
— PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚM. 141.

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUEFA, trimestre. 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigirán a esta
— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO NÚM. 25.



LA SEÑORA

DOÑA ESTEFANÍA BORREGON GOZALO

Que falleció en Aragonese (Segovia) el día 5 del actual

A LOS 51 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y SUS HIJOS

D. SAMUEL MARTIN BORREGON

QUE FALLECIÓ EN DICHO PUEBLO EL DIA 3 DEL ACTUAL

A LA EDAD DE 25 AÑOS

Y

D. DAVID MARTIN BORREGON

ALUMNO DE ÚLTIMO AÑO DEL BACHILLERATO

FALLECIO EN MADRID EL DIA 2 DEL ACTUAL

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Ricardo Martín Gómez; sus hijas y hermanas doña Benedicta, doña Margarita y doña Purificación; hermanos de la finada don Miguel, don Ricardo, doña Agustina y don Isaías; hermanos políticos don Juan, don Eusebio y don Félix; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a todas sus amistades una oración por la madre e hijos fallecidos.

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y genito-urinarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y genito-urinarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

DE LUNES A LUNES

Bocadillos

Después de celebradas las conferencias episcopales, que han congregado en Segovia a los Obispos sufragáneos del Arzobispado, tan ilustres representantes de la iglesia regresaron a sus respectivos diócesis, sin que haya trascendido al público el resultado de sus deliberaciones.

De haber sido seis ministros de la Corona, en vez de seis ministros de la Iglesia, los reunidos, ni los acuerdos adoptados permanecerían tan en secreto, ni la más perfecta armonía hubiera reinado entre ellos. Hay que confesarlo en honor de los insignes mitrados, que han honrado con su presencia esta vieja ciudad castellana.

Después de cumplir mis deberes de cronista, registrando como uno de los acontecimientos más salientes de la semana última, la permanencia en Segovia de tan distinguidos huéspedes, envío mi más respetuoso saludo a esos príncipes de la Iglesia, a quienes ha ofrecido su generosa y agradable hospitalidad nuestro sabio Prelado, resultando de este modo el principal sufragáneo, en el sentido humorístico de la palabra.

Y he de lamentar que haya sido tan breve la permanencia entre nosotros de esos Prelados, porque para nuestras torpezas y deslices son aun pocas todas las indulgencias que seis Obispos pueden concedernos.

Ha muerto Carlos Miranda, el facilísimo y fecundo poeta colaborador de la *Página Literaria* de EL ADELANTADO, que escribía a diario, con singular gracejo, las *Revistas Cómicas* de «El Liberal».

Miranda estaba enfermo desde hace meses y no hace muchos días me escribía, hablándome de sus dolencias:

«Estoy hecho una ruina, amigo Pepe. Creo que debía de haber cumplido ya mi destino en este mundo. Pero pasaré al otro muy pronto, no me cabe duda.»

Dios me tiene aquí en comisión del servicio nada más. Los presentimientos del pobre Carlos se han cumplido. Es uno más que desaparece de nuestra lista de colaboradores. Pero su recuerdo será imborrable para los que tanto le admirábamos y le queríamos.

Con motivo de la epidemia gripal, la mayor parte de los doctores que se han lanzado a publicar consejos sanitarios, nos recomiendan que nos alimentemos bien, con alimentos sanos y nutritivos.

¡Ahora que están por las nubes los comestibles!

Eso no es dictar consejos para evitar la enfermedad.

Es tomarnos el pelo, sencillamente.

Ya anda un segoviano metido en lo del famoso robo del Museo.

Se llama Angel García (a) *Padilla* y la policía le persigue por suponersele complice o amigo de alguno de los individuos que directamente han intervenido en el ajo.

Lo raro es que siendo de Segovia el tal Angelito, le llamen *Padilla* y no le llamen Juan Bravo.

Eso es usurpar un cacho de gloria a nuestro bizarro capitán de las comunidades. Y casi rebajarnos a nosotros.

A un millonario de Londres, que sufrió hace pocos días la rotura de una pierna, le han hecho en una clínica operatoria un pie de palo, que le ha costado cincuenta mil duros.

Mucho más todavía que la rotura le habrá al inglés dolido la compostura.

Porque, lo que él dirá, por muy archimillonario que sea:

—¡Cincuenta mil duros! Esto no es un pie de palo: ¡es un pie de paliza!

Los segovianos en Valladolid

La devoción a la Virgen de la Fuencisla.

Como saben los lectores, los segovianos residentes en Valladolid, en quienes vive latente el recuerdo de la patria chica, el afecto hacía su vieja ciudad, se han agrupado, formando una cofradía, una asociación religiosa, para propagar el culto a la Virgen de la Fuencisla en la primera de las capitales indicadas.

El número de cofrades pasa de cuatrocientos, inaugurándose el funcionamiento de dicha Asociación religiosa, el día 20 del actual, con una fiesta solemne a la Patrona de Segovia, la cual se expondrá a la veneración del pueblo vallisoletano en una de sus principales iglesias, habiéndose adquirido a este fin una preciosa y artística imagen de talla.

El excelentísimo señor cardenal de la archidiócesis ha prestado su apoyo a la colonia segoviana de Valladolid, para que los cultos que ésta celebre en honor de la Virgen de la Fuencisla, revistan desusada brillantez y no tengan nada que envidiar en esplendor a los que verifica en la iglesia de Santiago, de la Corte, también la colonia segoviana de la capital del Reino.

A la inauguración de la cofradía de la Fuencisla, de Valladolid, asistirán distinguidas personalidades de nuestra ciudad, las cuales serán previamente invitadas, con dicho objeto.

El Regimiento de Artillería de posición

Memoria sobre la huerta y almacén de viveres.

Editada en los talleres de EL ADELANTADO, ha visto la luz pública la Memoria, del año 1917, sobre la huerta y almacén de viveres y modo de conseguir y demostrar prácticamente el mejoramiento del rancho de la tropa, en el Regimiento de Artillería de posición, que guarnece esta plaza.

Precede a la Memoria un retrato del Rey, con uniforme de general del arma de Artillería.

Constituye el trabajo de que damos cuenta un interesante folleto, en el que se trata de los beneficios que ha reportado a dicho cuerpo la instalación de la huerta y su explotación, que ha aumentado el almacén de viveres del Regimiento, consiguiéndose no tan solo salvar en lo posible la crisis actual de carestía de los artículos, sino aumentar lo disponible para condimentar los raciones y lograr que éstos sean iguales, sustanciosos, nutritivos y de buena calidad y de pesos exactos; y al mismo tiempo se suprime la salida diaria a la compra y logro que la oficialidad y clases de tropa y sus familias consiguesen algunas economías y participasen de las ventajas de esta clase de almacenes, por cuyo desarrollo y fomento es acreedor el digno coronel del Regimiento de Artillería de posición, don Ramón Rexach, al más caluroso de los elogios.

Los ferroviarios del Norte

El fallo del Tribunal en el juicio promovido por los ferroviarios despedidos por la Compañía del Norte a consecuencia de la huelga de Agosto, ha sido contrario a los obreros.

La sentencia se funda en que la declaración de legalidad de la huelga no afecta al contrato particular celebrado por la Compañía con los obreros, y en que, con arreglo a ese contrato, éstos podían ser despedidos al no presentarse.

Este problema jurídico no queda modificado con las declaraciones del veredicto, y, por consecuencia, el fallo es que no hay lugar a la demanda y que se absuelva a la Empresa de la reclamación deducida por los demandantes.

La sentencia, que mantiene en vigor el contrato, no hace declaración alguna sobre los derechos pasivos de los obreros.

OTRA REAL ORDEN DE VENTOSA

Los Comités agrícolas

La «Gaceta» publica una Real orden del Ministerio de Abastecimientos sobre la creación de los nuevos Comités agrícolas, cuya parte dispositiva es la siguiente:

«En el plazo de quince días, a contar desde la publicación de esta Real orden en la «Gaceta de Madrid», se constituirá en cada una de las provincias o regiones donde esté constituido un Sindicato de fabricantes de harinas, un Comité agrícola de tres a cinco personas, designado por las Asociaciones y Sindicatos agrícolas existentes en dichas regiones o provincias, cada uno de los cuales tendrá un número de votos proporcional al de socios que de él formen parte. En aquellas provincias donde no haya Asociaciones o Sindicatos agrícolas, el Comité será designado por el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería. Dichos Comités tendrán por objeto:

A) Comprobar el cumplimiento de las órdenes dictadas por el ministro de Abastecimientos y por las autoridades competentes, tanto respecto al precio de adquisición de trigo como al de venta de las harinas que con ellos se elaboren.

B) Proponer a las Juntas provinciales de Subsistencias, cuando éstas lo reclamen, en las cuestiones a que pueda dar lugar el régimen de compra de trigo.

Dentro de un plazo de ocho días, de haberse constituido dichos Comités provinciales, designarán un Comité central, formado por siete personas y presidido por usía ilustrísima, que tendrá por misión asesorar al ministerio de Abastecimientos en todo lo relativo a fomento de la producción y régimen de venta de trigos y demás cereales.

Para la elección del Comité central, cada Comité provincial tendrá un voto.»

El servicio del agua potable en Segovia

Servicios municipales
Base 49.^a Bajo esta denominación común queda comprendido el abastecimiento de agua a todos los servicios dependientes de la administración municipal y se dividen en dos categorías:

1.^a Categoría: Servicio contra incendios, casas consistoriales; escuelas nacionales y dependencias municipales en general; urinarios, retretes y caños de servicio público.

2.^a Categoría: Riego de plazas y calles, parques y jardines municipales y fuentes de carácter monumental o decorativo, en ellos instalados.

Base 50.^a No será considerado, en ningún caso, como servicio municipal aquel que aunque teniendo este carácter, no sea administrado directamente por el Ayuntamiento.

Base 51.^a El concesionario está obligado a suministrar gratuitamente a la excelentísima Corporación municipal, para satisfacer los servicios definidos en la base 49 un volumen mensual de agua equivalente a 20 litros por habitante y día que tenga Segovia empadronados cada año, no pudiendo dicho caudal ser nunca inferior a 9,000 metros cúbicos al mes.

Base 52.^a El número de caños de vecindad, urinarios y retretes, públicos estarán en relación con el número de habitantes empadronados en Segovia, y con sujeción a la siguiente proporción:

Un caño de servicio público, por fracciones indivisibles de 500 habitantes.

Un urinario ídem id. 1,000.

Un retrete ídem id. 1,000

Base 53.^a Las funciones del personal del concesionario respecto de los servicios municipales se limitan a facilitar el líquido en la forma que requiera la naturaleza de aquellos como elemento auxiliar, corriendo a cargo de los empleados municipales respectivos la ejecución de los servicios a que el agua se haya de aplicar.

Base 54.^a Será de cuenta del Ayuntamiento la instalación o reparación de bocas de incendios y de riegos, fuentes de vecindad, urinarios y retretes de servicio público; y las redes interiores de los edificios, parques y jardines municipales.

Base 55.^a La organización que ha de darse a los servicios municipales, para que éstos resulten bien dotados y compatibles entre sí y con el servicio total de agua de Segovia, objeto de la presente concesión se ajustará a un Reglamento especial aprobado previamente por el Ayuntamiento y redactado por ambas partes contratantes, en conformidad y según lo dispuesto en estas condiciones.

En este Reglamento y a consecuencia de

los oportunos estudios, se fijará la forma en que ha de distribuirse el caudal de agua mensual que el concesionario está obligado a proporcionar gratuitamente al Ayuntamiento en virtud de la base 51.^a, y todo exceso se abonará al concesionario con sujeción a las tarifas ordinarias; deducidas en un 40 por 100.

LA GRIPE EN LA PROVINCIA

Tenemos noticias muy pesimistas del estado de la salud pública en varios pueblos de la provincia.

En Ayllón hay más de doscientos cincuenta atacados de gripe, entre ellos, los dos médicos del pueblo.

También en Sepúlveda pasan de ciento los invadidos.

De ambas localidades se reclaman auxilios por carecer de médico, para atender a tan gran número de enfermos.

Necrología

Una nota de inmenso dolor tenemos que registrar hoy en la sección necrológica.

La enfermedad reinante, ha destruido un hogar, constituido por una familia dichosa.

En el espacio de dos días, la muerte ha arrebatado en Aragoneses a la bondadosa señora doña Estefanía Borregón Gozalo y a su hijo don Samuel, y pocas horas antes había fallecido en Madrid, en plena juventud, otro hijo suyo llamado David, alumno del último año del Bachillerato.

No encontramos frases que puedan mitigar el dolor que embarga en estos momentos al afligido esposo y padre de los finados, don Ricardo Martín Gómez, acaudalado propietario de dicho pueblo, porque comprendemos lo inmensa que es su desgracia.

En Aragoneses ha sido unánimemente sentida la muerte de los tres seres queridos del señor Martín Gómez, exteriorizándose ese pesar en el acto del sepelio y en las honras fúnebres celebradas por su alma.

Nosotros también le enviamos nuestro pésame.

En Salamanca ha fallecido, víctima de rápida dolencia, el aventajado alumno de la facultad de Medicina, don Arturo González, hijo de nuestro querido amigo don Prudencio, reputado comerciante que fue de esta población.

En Segovia ha sido recibida con general sentimiento la noticia de esta muerte, por las muchas simpatías con que aquí contaba el malogrado joven.

A su afligido padre y demás familia expresamos el más sincero pésame por tan dolorosa e irreparable pérdida.

Información regional

MEDINA DEL CAMPO

Arrollado y muerto por un carro

Ha tenido la desgracia de ser arrollado por un carro, Eulogio Juan, dependiente de la casa Hijos de Leocadio Fernández, produciéndole heridas en todo el cuerpo, de las cuales falleció al ser conducido al Hospital de Simón Ruiz.

El Juzado interviene en el suceso.

Decrece la epidemia

Afortunadamente la epidemia de gripe tiende a decrecer, siendo menor el número de invasiones, así como el de defunciones; no obstante esto, continúan tomándose extremadas medidas sanitarias.

AVILA

Muerto en riña

En Palacios de Goda disputaron Segundo Ayuso y Mariano Villaverde.

De la reyerta resultó el primero muerto de un tiro que le disparó su adversario.

SALAMANCA

Asamblea agraria

Se ha verificado la anunciada Asamblea agraria, concurriendo los alcaldes de los pueblos que quedaron arruinados a consecuencia de las últimas tormentas.

Asistieron también los representantes en Cortes.

Se tomaron acuerdos referentes a concesión de simientes y un crédito para sobre llevar la desgracia, y la petición del seguro obligatorio de las cosechas.

En la reunión reinó gran entusiasmo.

BURGOS

Incendio en una iglesia

A las cuatro de esta madrugada los centinelas que prestan servicio en este penal advirtieron que había fuego en la iglesia de San Lesmes.

Avisadas las autoridades y el párroco, todos se presentaron inmediatamente, dando principio los trabajos de extinción del fuego, que quedó localizado a las cuatro horas.

Se cree que el incendio se inició en el órgano, donde ayer se hicieron algunas obras.

El órgano y el coro han sufrido grandes desperfectos, y la techumbre, muros y columnas.

Se quemó la soga que sostenía una magnífica lámpara, regalo del coadjutor que fue de dicha parroquia, don Bernardo Betegón, la cual cayó al suelo, haciéndose añicos.

También se ha quemado una valiosa y artística sillería.

Las pérdidas son de consideración.

VALLADOLID

Jura de la bandera

Ayer, a las once, se verificó en el pica de la Academia de Caballería el solemne acto de prestar juramento de fidelidad a la patria, los alumnos de dicho centro militar ingresados en la última convocatoria, entre los que se encuentra S. A. R. el Infante don Alfonso de Borbón, teniente honorario del Arma.

Con objeto de ver a su hijo jurar la bandera asistió, a la ceremonia, el Infante don Carlos.

Ecos de la provincia

PRADENA

Muerte sentida

Ha fallecido en esta localidad, en plena juventud, la bondadosa señora, doña Vicenta Sanz y Sanz, que contaba con el aprecio de todo este vecindario, habiendo causado su muerte unánime pesar.

Con tan triste motivo su desconsolado esposo don Salustiano Gómez, hijos, padres y demás parientes, están recibiendo numerosos testimonios de pésame a los que uno el mio muy sincero y expresivo, deseándoles mucha resignación para sobrellevar golpe tan rudo e irremediable.

CORRESPONSAL

Información local

Segovia al día

Ayer volvimos a la normalidad.

No política, pues la crisis sigue en pie, por causa de unas pesetas de más a los maestros de escuela—siempre se rompe la cuerda por lo más flojo—para que dejen de ser el eterno personaje cómico; acuciado por el hambre, en los sañetes de corte antiguo.

No con respecto a la salud pública, que todavía no nos podemos alegrar de verla güena, porque sigue alterada en muchas provincias y enviando la gripe gente al otro barrio, con rapidez y en nutridas cantidades.

Es que hemos devuelto al día lo que le quitó un ministro; devolución que fue acogida en todas partes, y aquí en Segovia, por no ser menos, con visibles muestras de satisfacción.

Y eso que el público no quiso exteriorizarla, como cuando empezó a regir la hora moderna, formando compactos grupos para acoger con chistosas ocurrencias el retraso de sesenta minutos en el reloj de la Casa Consistorial.

Es lo único que hemos sacado de esta innovación.

Una noche más de año nuevo dentro del año actual y el ponernos a tono con la república vecina, para que por tan poca cosa no se nos vuelva a aplicar la frase mortificadora de que «El Africa empieza en los Pirineos».

:::La Concepción:::

Se ha recibido inmenso surtido en bolsos para señora y caballero.

Plaza Mayor, 44 y 45

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado a Segovia el inspector provincial del Trabajo y distinguido médico don Lucio Alvarez.

Ascensos

Ha obtenido el ascenso a teniente coronel, el comandante profesor de la Academia de Artillería, don Ismael Warleta.

También ha obtenido el ascenso a farmacéutico mayor, el farmacéutico primero con destino en el Hospital militar de Segovia don Antonio Velázquez Anérgo.

Reciban nuestra cordial felicitación.

El Prelado

Ayer salió para Madrid, donde permanecerá breves días, el ilustre Prelado de la Diócesis señor Gandásegui.

En el taller de Zuloaga

Durante su permanencia en Segovia, han visitado los Prelados de la provincia de Valladolid, acompañados del de esta diócesis, el taller del ilustre artista señor Zuloaga, del cual hicieron grandes elogios. El Obispo de Salamanca adquirió un *panneau* y un tabor.

Peticion de mano

Por don Francisco Rodríguez Alonso, médico de Samboal, ha sido pedida la mano de la señorita Dulce Ibáñez, hija del industrial don Santiago Ibáñez, para su hermano don Florentino, empleado de los ferrocarriles del Norte.

La boda se efectuará en breve.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre.

Licencia

Se ha concedido licencia ilimitada para separarse del servicio activo, al auxiliar femenino de Telégrafos, con destino en la estación de Segovia, doña Eulalia Grimau de Mauro.

Enfermo

Continúa enfermo el oficial del Ayuntamiento de Segovia, don Amancio García Zamarrigo, estimado amigo nuestro. Celebraremos su alivio.

El Obispo de Pamplona

Según noticias telegráficas recibidas hoy por el maestra escuela de esta Santa Iglesia Catedral, señor Deza, se encuentra gravísimamente enfermo en Zaragoza, donde se ha detenido de paso para Barcelona, el venerable Obispo de Pamplona fray José López de Mendoza, tan respetado y querido en Segovia.

Hacemos los más fervientes votos por su salud.

Sucesos en la calle

Accidente leve

A las diez y media de esta mañana, hallándose trabajando el obrero Pedro García Escobar, se le introdujo una astilla de madera entre la uña del dedo medio de la mano derecha.

Se le prestó la debida asistencia en la Casa de Socorro.

SUETOS

El exceso de original, de carácter inaplaazable nos impide publicar hoy la *Página literaria* de los martes.

El regimiento de Artillería de posición
Aun no ha regresado la batería del Regimiento de Artillería de posición, que fué a Zamora para asistir al curso de tiro.

La causa de ello, es la escasez del material de transporte ferroviario, y la imposibilidad de hacer el viaje por carretera, en atención a la falta de sustitutos de la gasolina.

Se cree que en breve podrá emprender el regreso dicha batería.

De Zamora llegaron el sábado, como digimos en nuestro número de ayer, el primero y segundo jefe del citado Regimiento.

Epidemias contagiosas

Se evitan desinfectando

Jabón Zotal

Representante en Segovia y su provincia: Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9.

Diputación provincial

La Diputación provincial será convocada nuevamente para el día 16 del actual, con objeto de continuar las sesiones del presente período.

HALLAZGOS

En la Inspección de Vigilancia se halla depositado un crucifijo encontrado ayer por un policía en la vía pública, y que será entregado a la persona que acredite su pertenencia.

—En la administración de este periódico se entregará a su dueña un bolsillo de señora, negro, con algunos objetos.

DAVID HERNÁNDEZ SÁNCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía DE UNA A TRES
Plaza de Alfonso XII, núm. 6.

Para evitar contagios infecciosos en sitios de aglomeración de gentes, úsese las **PASTILLAS BALSAMICAS MARIA**.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Registro civil

Se han inscrito las partidas de nacimiento de Rosario García Maroto y Petra González Lobo, y la de defunción de Pedro Martín de Frutos, de diez y nueve años de edad.

Donativo

Una persona piadosa que oculta su nombre, ha hecho un donativo de veinticinco pesetas al Comedor de Caridad.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Información general

La guerra europea

LOS ALIADOS NO PARECEN DISPUESTOS A CONCEDER EL ARMISTICIO

El Gobierno francés rechaza la oferta.—No cree llegado el momento oportuno.

París 7.—Nota oficiosa francesa:

«La proposición de Alemania y de sus aliados de concertar un armisticio y de empezar seguidamente las negociaciones de paz hechas a Wilson por Austria-Hungría forma parte de todo un plan previsto en la ofensiva pacífica.

Aunque el Gobierno francés no ha sido informado oficialmente de tal petición, se puede fácilmente prever la acogida que se le reservará en las presentes circunstancias y que la contestación será negativa.

La verdad es que los gobernantes de Alemania ven que la victoria se les escapó definitivamente, ven que diariamente sus ejércitos retroceden desde el 18 de Julio bajo la presión de las fuerzas de la «Entente» y saben que otros repliegues serán pronto necesarios en todo el frente.

Quieren a todo trance evitar al país la invasión por miedo a las represalias, y tienen, sobre todo, empeño por que la dinastía de los Hohenzollern, el Gobierno y el Ejército no salgan merendados de la trágica aventura.

La única contestación que merece la oferta de paz blanca de los Imperios centrales es la de nuestros antepasados de la Convención: «No se trata con un enemigo sobre el suelo patrio invadido».

Juicios de la Prensa británica.—Todos son adversos al ofrecimiento alemán.

Londres 7.—Todos los periódicos ingleses dedican extensos comentarios a las proposiciones de Alemania.

«Daily Chronicle», dice que la gestión alemana de paz será objeto de una profunda atención.

«Nadie quiere prolongar la guerra; pero ningún hombre de Estado, partidario de la política del presidente Wilson, puede estar satisfecho con todo lo que no sea la eliminación de cuantos iniciaron la guerra en Potsdam.

El discurso del Príncipe Max y la nota a Wilson no se hallan del todo en armonía.

El discurso del canciller justifica la prudencia.

Su referencia a Bélgica es inadecuada, y por eso insistimos en que Alemania confiese sus fechorías y pague las costas.

Respecto a Polonia, los aliados exigen algo más sustancial, a saber: la reunión plena de la nación polaca con la anulación de las desmembraciones que se le han hecho.

El Príncipe Max, hablando del Ejército, infiere que Alemania no está vencida.

Si esto es así, el momento de la paz mundial no ha llegado aún.»

La opinión italiana también rechaza la petición alemana

Roma 7.—Las declaraciones del nuevo canciller alemán han producido en la opinión pública italiana la impresión de que el enemigo, viéndose perdido, intensifica sus tentativas pacifistas, con el fin de influir en los pueblos de la «Entente» y disminuir su bien probada y tenaz resistencia.

A estas repetidas ofensivas pacifistas de nuestros enemigos corresponderá la constante desconfianza de los aliados, siempre firmes y dispuestos a la

continuación de la lucha hasta que sean alcanzados los proclamados fines de guerra de la «Entente».

Madrid

La matrícula en las Escuelas Normales

Teniendo en cuenta las circunstancias anormales motivadas por la epidemia reinante, la Dirección general de Primera enseñanza ha acordado ampliar hasta el día 10 de este mes el plazo para la inscripción de matrícula oficial ordinaria en todas las Escuelas Normales.

La importación de cereales

Según la relación de cargamentos de cereales que han sido despachados por las Aduanas, que publica la «Gaceta», durante el mes de Agosto, se han importado 6.498.848 kilogramos de trigo, y 559.433 de maíz; dichos cargamentos procedían de la República Argentina.

No hubo importación de los demás cereales.

Retiro de obreros

El Instituto de Previsión ha comenzado a estudiar una ponencia que sirva de base para la redacción de un proyecto de ley encaminado a determinar el retiro de que deberán disfrutar los obreros manuales e intelectuales con remuneración anual inferior a 4.000 pesetas.

La salud del Rey

El parte oficial enviando a la «Gaceta» dice que el Rey continúa mejorando y descansa durante toda la noche. La temperatura es la normal.

El tema de la crisis

Hasta muy entrada la tarde no se supo ayer que el señor Maura se había trasladado desde Santander a San Sebastián para conferenciar con el Rey e informarle ampliamente de la crisis planteada por el señor Alba.

En los centros políticos era unánime la creencia de que en los actuales trascendentales momentos se impone que la crisis ministerial sea resuelta lo más rápidamente posible.

La impresión de última hora es la de que el señor Maura regresará mañana en automóvil, a Madrid, y que traerá la crisis resuelta, habiendo limitado ésta a la dimisión del señor Alba.

Por último, eran pocos los que opinaban que si surgía alguna dificultad el Rey llamaría mañana a San Sebastián a todos los ministros.

La epidemia reinante

En general, las noticias que se reciben en el Ministerio de la Gobernación y en las oficinas de la Dirección de Sanidad, acusan un sensible descenso en la difusión de la epidemia gripal, y una disminución grande de la estremada gravedad.

Conferencia telefónica

Madrid, 8'30 tarde

El señor Maura en San Sebastián
Se han recibido noticias de que el jefe del Gobierno, que pernoctó en Zarauz, ha llegado a San Sebastián en las primeras horas de esta mañana.

El señor Maura se dirigió a Miramar y allí continuaba al medio día.

La epidemia reinante

Según las noticias recibidas en Gobernación, en Burgos y su provincia se recrudece la gripe.

En Palencia sigue estacionada la epidemia, habiendo ocurrido varias defunciones.

En la capital había ayer 97 atacados. Comunican de Algeciras que ayer se registraron 526 invasiones, siendo 712 el número de enfermos en todo el término municipal.

En Huesca se extiende la epidemia con gran intensidad.

Coruña.—En la capital pasa de 500 el número de atacados. Hay 10 enfermos graves.

En la población militar hay 99 atacados.

En Ferrol los enfermos son 800, de ellos 15 graves y 229 pertenecientes a la guarnición militar.

La guerra europea

(Parte francés.)—Durante la noche

gran actividad de artillería en el sector Norte de San Quintín.

En el frente del Suipe, nuestras tropas alcanzaron las inmediaciones de Condé, tomando varios pueblos.

El enemigo contraatacó vigorosamente.

CORRESPONSAL.

Practicante de Farmacia

Se necesita uno soltero, libre de quintas y con práctica esmerada.

También se admitiría casado, sin hijos.

Razón, Farmacia de Llovet, Escuderos 4, Segovia.

SE VENDEN algunos muebles.

Horas, de diez a una, Hospital Militar (Pabellón).

CARNE

de oveja y carnero.

Chuletas y pierna, a 2'60 pesetas kilo.

Falda y pecho, a 2'40.

Carnecería de «El Madrileño» Melitón Martín, 6.

Se compran botellas

de un litro y de tres cuartos, en la fábrica de licores de esta capital. Con aviso, se recogen a domicilio. Teléfono 149.

Chotos sementales

Se venden cuatro chotos para sementales, pura raza holandesa, tres de un año y uno magnifico de dos años.

Razón, don Adolfo Gómez, en Marazoleja.

VENTA DE CASA

Se vende una magnífica casa con jardín, cochera y todas las comodidades.

Razón, Juan Bravo, 24, segundo, don Pedro Ruiz.

VENTA DE RESES LANARES

En Otones se venden de 150 a 200 reses lanares.

Dirigirse a don Dimas Gómez, en dicho pueblo.

Traspaso por ausencia, tienda de vinos, en inmejorables condiciones y sitio el más céntrico de esta capital.

Para informes, en la Administración de este periódico.

Fincas rústicas

Se venden o arriendan 90 obradas de tierra sitas en los términos de Ortigosa de Peaña, Nieva, Ochando, Pascuales, Aragoneses y Paradinas.

Informes en la calle del Sol, número 7, Segovia.

Sirvienta Se necesita. Razón, en la Administración de este periódico.

La Fuencisla

GRA ALMACÉN DE VINOS DE FELIPE GARCÍA

INFANTA ISABEL, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama:

VINOS TINTOS

Rioja, a 11'50 pesetas arroba y 0'80 litro.

Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.

Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.

Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.

Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro.

BLANCOS

Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 litro.

Verin Sousas

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Almacén de pescados

Juan José García:

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

He aquí los precios:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilogr.
Merluza	1'75
Congrio	2'00
Besugos	0'90 y 1'00
Pescadillas	0'90
Almejas	0'90
Sardinias grandes	0'90
Sardinias pequeñas	0'70
Chicharros	0'60
Quisquillas	1'50
Percebes	0'75
Ostras, docena	0'60

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO NÚMERO 69
SEGOVIA

Cocinera

Se necesita en la calle de San Agustín, 7.

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente
INFORMES Y VENTA
Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia



Librería Cervantes

Obras de texto para carreras militares, Instituto, Magisterio, para maestros de ambos sexos; gran surtido menaje para escuelas, código vigente, novelas, autores españoles y extranjeros; comedias, música popular, cine, infinidad de estuches de papel, revistas de labores y figurines de temporada y otros muchos objetos imposible de mencionar. (Riguroso precio fijo).

Cervantes 18, entre la Canaleja y el Azoguejo, Segovia.

C. HERRERO

NO MAS ARRUGAS

Masaje de belleza y medicinal
"MANICURA,"
SE QUITA EL VELLO
DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SEIS
Se sirve a domicilio

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

Hernias, Vientres voluminosos, Desviación de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, etc. Ojeas. Tratamientos sin operas. Amputación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Acortamiento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueamiento y crecimiento del cutis. Eliminación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Alargamiento de los dedos, uñas, etc. Tratamiento de la celulitis en cualquier parte. Operación del omeo (en el uso de silicona).

Bandajes médicos y de tela.-Gaxetas y botas por medida.

Se garantiza el primer tratamiento en cada caso. VOTE FORMAS

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos: superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 PLANTA BAJA

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro estreñimiento habitual con el uso de la

COPROBALINA

Es un medicamento de acción suave y segura. No irrita el estómago ni causa dolor de cabeza.

SERVICIOS

DE LA Compañía Transatlántica

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Linea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Linea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Ca-

bello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumaná, Carupaña, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipina

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suex, Colombo, Singapoore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapoore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo

las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Linea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 11 y 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Mercados

SEGOVIA

Véndese el trigo de 85 a 86 reales las 94 libras.
Centeno, a 70 ídem.
Cebada, a 68.

ARÉVALO

Trigo, 86 reales las 94 libras.
Centeno, 68 y 69 ídem.
Cebada, 56 y 00 íd. íd. fanega (o sean 35 medio litros).

CUÉLLAR

Trigo, la fanega, 21'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, íd. 14'75 íd. nueva.
Centeno, a 17'00 fanega (o sea 55 y medio litros).

ARANDA DE DUERO

Trigo, 21'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 17'50 las 90 libras.
Cebada, a 15 íd. la fanega.

PEÑAFIEL

En el mercado entraron hoy unas 100 fanegas de trigo, pagándose a 82 reales las 94 libras.
Centeno, 72 la fanega (o sea 55 y medio litros).

BARCELONA

El mercado llevaba muchos días paralizado, y hoy se ha vendido trigo a 50 pesetas os 100 kilos.

¡Sin Patria ni hogar!

Sin que Rosa se diera cuenta de ello, había sido seguida, desde que salió del hospital, y no era por casualidad por lo que se encontraba con Catalina.

—¡Vos!—exclamó la joven a su vez, con asombro.

—¡Sí, yo! ¿Qué tiene eso de particular?

Yo trabajo en el barrio; ¿pero cómo es que os encuentro plantada en medio de la acera?

—¿Ya no ocupáis vuestra famosa colocación en casa del general Douvriillé?

—No—dijo Rosa enrojeciendo.

—¿Por qué?

—¡Ha habido ciertas dificultades!

—¡No mintais!... ¡Todo el mundo sabe por qué no estais en casa del general!

Catalina hablaba muy alto para aumentar la confusión de la infortunada.

—Ya comprenderéis—continuó—que os es muy difícil ocultar vuestra aventura, después de que los periódicos la han referido a todo el mundo.

—Acaso me creís vos también culpable... vos, que me conocéis?—preguntó Rosa, fijando profundamente su mirada en la de prusiana.

—¿Yo?... No; os conozco demasiado para creerlo. ¡Pero si no habéis de tener más que la recomendación de una alemana para disculparos, estáis divertida! Cuando se supo vuestra falla en el hotel Kleber...

—¡Ah!.. ¿La señora Reuter ha sabido?...

—En seguida lo supo todo. Yo misma la llevé el periódico que hablaba de eso; pero al ver a la buena mujer indignada, tomé vuestra defensa. En el primer instante exclamó:

—¡Eso es una columna!

—¡De seguro!—añadió y la aconsejó que fuese a casa del general a fin de que supiera a qué atenerse.

Regresó de casa del general con cara de ir a preguntar a la Prefectura de policía

por la barrendera de la calle de Meaux; no necesitáis otras señas.

La joven le dió las gracias y se fué a las Tullerías, en donde estaban instaladas las oficinas del Ayuntamiento. Entró en la sección a cuyo cargo estaban los barrenderos de las calles y preguntó a un empleado; contestándole éste con malos modos que no sabiendo como se llamaba nada la podía manifestar.

La desgraciada joven experimentó un visísimo sentimiento al ver que nada podía averiguar acerca de su última y anciana amiga. Iba a salir ya de las oficinas, muy afligida, cuando tuvo una idea súbita. Mientras se hallase en situación tan apurada, ¿no podría ir saliendo adelante pidiendo allí trabajo?

¡Barrendera de las calles, era demasiado descender! Pero en la situación en que se encontraba, no tenía derecho a ser orgullosa.

Expuso su pretensión al mismo empleado, y éste, después de haberla mirado con cierta desfachatez, le dió brutalmente.

—Haced vuestra solicitud, y cuidad de

que sea bien recomendada: dentro de un mes se os contestará si podéis ocupar plaza o no.

Se retiró bajo la impresión de estas desconsoladoras palabras: «¡Dentro de un mes! ¿Acaso podía esperar un mes? ¿tenía quien la recomendase? Permanecía inmóvil sobre la acera, sin saber adonde encaminarse, cuando oyó tras sí una voz que decía:

—¡Calla!.. ¡Rosa!.. ¿Qué hacéis aquí?

Se volvió, encontrándose con Catalina Wild

VIII

Desesperación

La prusiana estaba perfectamente al corriente de la situación de la huérfana. Gracias a los misteriosos medios de información de que disponía, había sabido con júbilo que la pobre joven había sido forzosamente obligada a dejar la casa del general Douvriillé; sabía que había vivido con mucho trabajo en la casa de Batignolles, y que de allí había pasado al hospital Larivoisier, y, por último, al Vesinet.